
Ata da Reunião Ordinária do Conselho Municipal de Trabalho, 

Emprego e Geração de Renda do Município de Petrópolis, referente 

ao mês de Março de 2014, às 15h, do dia 11 de Março de 2014, na 

Sede da Representação Regional da FIRJAN na Região Serrana do 

Estado do Rio de Janeiro, situado na Rua D. Pedro I, n° 579- Centro, 

nesta Cidade, com a presença dos Conselheiros Efetivos e 

Suplentes, conforme lista em anexo. A Secretária Executiva Sra. 

Simone Oliveira, após ter verificado a lista de presença e constatado 

à existência de quorum, deu por iniciada a presente reunião às 

15h25minmin. Justificando a ausência do Presidente Sr. Jorge Maia, 

o mesmo solicitou que fosse explicado ao conselho o motivo da sua 

ausência, pois sua esposa está passando por um problema de saúde 

e neste exato momento estaria passando por uma cirurgia. Todos os 

conselheiros estenderam suas solidariedades com votos de 

melhoras. Justificou-se também a ausência do Sr. Paulo Roberto que 

enviou um e-mail avisando que neste período estaria em férias. O 

conselheiro Sr. Wanilton, justificou a ausência do conselheiro Sr. 

Jorge Mussel, falecimento na família e do Sr. Alex Palaladino em 

evento fora da Cidade.   A Secretária Executiva apresentou a todos a 

Sr.ª Sheila Mendes que irá participar das próximas reuniões do 

Comter na qual irá auxiliar no secretariado do Conselho e o Sr. 

Alexsander Freitas novo conselheiro representando o Sine como 

Titular e Patrícia Louzada como suplente. Dando seqüência a 

reunião  passando para   o primeiro ponto de pauta a  Aprovação da  

Ata Reunião  Ordinária do mês de Fevereiro, sendo aprovada por 

todos sem ressalvas. A Secretária Executiva Sra. Simone Oliveira 

passou ao segundo ponto de pauta - Reativação do Crédito Cidadão 

e avaliação da Resolução, falou um pouco sobre a Resolução do 

FUNTRAB, informando que a mesma já fora encaminhado para 

analise da Procuradoria do Município, assim que for publicada 

avisará a todos os conselheiros e ainda enviará por e-mail a 

documentação pertinente, como os decretos, regimento interno, 

criação do Funtrab inclusive a resolução. O Sr. Camilo falou sobre a 

importância desses documentos a disposição dos conselheiros, 

ainda mais neste momento que a participação do conselho será 



ainda maior por conta do Programa Crédito Cidadão. A Sra. Simone 

Oliveira continuou explicando um pouco sobre todo o tramite do 

Crédito Cidadão, que dentro desta semana será remetido ao 

Prefeito todo o processo de licitação para sua autorização. Explicou 

que a Agência Crédito Cidadão estará dentro do espaço físico da 

Casa do Trabalhador, mas quem irá operacionalizar todo o 

programa será a empresa que vencer o processo licitatório, 

deixando claro que dentro do processo de licitação terá um Termo 

de Referencia para o gerenciamento do Programa e que todos os 

relatórios serão remetidos aos conselhos, com o número de pessoas 

que serão contempladas, mas todo o trabalho técnico do Programa 

Crédito Cidadão, serão feitos pela empresa, como visitas as pessoas 

que estarão solicitando o crédito, toda a sistemática financeira será 

de responsabilidade da empresa, e ao conselho serão remetidos os 

relatórios gerados para atendimento a demanda, e todos os 

empréstimos concedidos e a inadimplência como forma de 

prestação de contas. O Sr. Camilo disse que o Comter estará 

acompanhando todo o procedimento e quem serão os ordenadores 

do FUNTRAB, quem irão assinar os cheques emitidos para essa 

concessão serão o Secretário e a Diretora de Departamento 

Administrativo e Financeiro da Secretaria de Trabalho Assistência 

Social e Cidadania. O Sr. Ary Pinheiro falou sobre a importância da 

divulgação do Programa, a Sra. Simone informou que todo o 

trabalho de mídia do Programa será direcionado a Ascom 

(Assessoria de Comunicação da Prefeitura). O Sr. Luiz Claudio falou 

da importância da transparência do programa , e solicitou que fosse 

apresentado ao Conselho a empresa que irá operacionalizar o 

programa , ate para que possamos estar esgotando todos as nossas 

dúvidas e também opinando em algumas ações pertinentes a 

empresa e ao conselho. A Srª Secretária Executiva informou que já 

havia sido falada pelo Presidente essa apresentação. O Sr. Camilo 

falou de implementarmos um regimento do programa para que 

possamos falar a mesma linguagem a todos que solicitarem ao 

crédito. A Sra. Monica Leão solicitou que entrasse no relatório as 

áreas que serão beneficiadas com o crédito, a Sra. Simone informou 



que todas as áreas serão atendidas dentro do contexto do plano de 

trabalho e ou regimento do programa. O Sr. Wanilton fez um 

desabafo sobre declaração feita por empresário na mídia durante a 

semana anterior, em seu ponto de vista essas entrevistas de alguma 

forma traz uma negatividade ao Comter, ao ponto de declarar que o 

bom é o trabalho da China e que começará a exportar com isso 

outros empresários acabam relatando o mesmo discurso, colocando 

culpa nos encargos trabalhistas e sabemos que isso não é verdade e 

ao mesmo tempo fica feliz com a matéria do Jornal nacional da 

Empresa Werner falando da importância do nosso município para 

sua empresa, havendo um contra mão de informações dentro da 

nossa Cidade. “Quero colocar aqui a todos os conselheiros meu 

repudio a tudo aquilo que foi falado e ainda um desrespeito a este 

conselho no qual tira um tempo de esses afazeres pensando na 

construção de uma cidade ainda melhor, pensando nos pequenos, 

médios e grandes empresários e sempre em busca de maior 

empregabilidade”, desabafou Sr. Wanilton.  O Sr. Camilo falou que a 

opinião dos proprietários da Werner são completamente ao 

contrário do que se disse a respeito aos produtos chineses. O Sr. Ary 

disse que o compromisso da Werner é com a nossa cidade e que os 

produtos da China atrapalham ao comércio. O Sr. Luiz Claudio 

aproveitou para falar sobre os bancos estrangeiros que sugam o 

nosso povo com juros altos e o capital vai todo para fora, em seu 

ponto de vista os bancos não poderiam apenas pensar no lado 

capitalista, mas também no lado social, com diminuição de juros, 

estendendo créditos para as classes que necessitam. Informou 

também que infelizmente o Banco HSBC do bairro  Posse encerrará 

sua atividades naquele local  e que o sindicato lutará para que isso 

não aconteça, afinal são mais de 500 contas e vários empregos ali 

gerados. O Sr. Ary Pinheiro falou que realmente a reportagem foi 

muito negativa, transportando todo o problema para o governo o 

que não é verdade, “impostos federais e estaduais, não depende do 

governo municipal, se fosse argumentado pelo empresário ações 

voltadas para o governo, como infra-estrutura,  ou que o governo 

não busca subsídios para melhorias , não oferecendo  incentivo 



fiscal e por isso estaria desanimado  em continuar em nossa Cidade, 

coisas que de fato pudesse de alguma forma ser revertido  para 

responsabilidade do governo, mas isso não ocorreu e mesmo assim 

tem alguns empresários que  comungam com esse empresário, isso 

realmente é lamentável, tem situações que o governo municipal 

não tem o que fazer”desabafou Sr. Ary. O Sr Wanilton relatou que 

essa empresa não tem nenhum compromisso com nossa cidade, 

transferindo problemas internos de administração de tempos para 

conta da nossa Cidade, “se o empresário não esta satisfeito ele 

fecha sua portas e vai embora, mas não relatar coisas negativas e 

mentirosas a respeito de Petrópolis”, relatou Sr. Wanilton. A Sra. 

Simone Oliveira também concordou com o Sr. Wanilton e disse que 

“esse empresário entre outros, poderiam estar aqui dentro do 

Comter discutindo e pensando formas positivas para uma Petrópolis 

cada vez melhor, mas realmente o compromisso não faz parte de 

uma construção maior, é bem mais fácil colocar culpa do insucesso 

nos ombros de outros”. Desabafou Sra. Simone Oliveira. O Sr.Jose 

Maria informou que o segmento da construção civil está em 

ascendência. Aproveitou o momento para informar que não existe 

em nossa Cidade um auditor fiscal para fazer rescisão, para fazer 

fiscalização em obras que estão em más condições para os 

trabalhadores, trabalhadores sem carteira assinada, com isso 

solicitou ao Comter que fosse solicitado uma agenda com o 

Superintendente do Ministério do Trabalho Sr. Antonio 

Albuquerque, para compartilharmos essa nossa angustia. ”Estou 

muito preocupado com tantos erros acontecendo nas obras da 

nossa Cidade e com a falta de fiscalização aumentam muito mais os 

problemas”, desabafou Sr. Jose Maria.O Sr. Ary Pinheiro explanou 

sua preocupação em alguns segmentos como exemplo a própria 

construção civil, tendo o SENAI vários cursos gratuitos  para esse 

segmento que não se consegui formar turmas ou  dar seqüência aos 

cursos ou quando se consegue formar essas turmas há uma evasão 

muito grande.A Secretária Executiva deu seqüência a reunião 

passando para o terceiro ponto de pauta – preparativos finais do II 

Seminário Comter “Mulheres Empreendedoras, informando a todos 



que toda a parte de divulgação estava com a Ascom, para analise e 

possíveis correções, que todos os preparativos estavam bem 

encaminhados. A Sra. Silvia Guedon aproveitou o momento para 

sugerir uma reunião para a Comissão Organizadora e as Mulheres 

que participarão das Rodas de Conversa para dia 19/03 às 10h como 

se fosse uma preparatória e desta forma mostrar para as mulheres 

que participarão qual o objetivo do seminário, tipo um ensaio.O Sr. 

Camilo concordou com a Srª.Silvia Guedon , ficando então marcado 

a reunião na Sede da Firjan.  A Secretária Executiva Sra. Simone 

Oliveira informou a todos os conselheiros que iria passar ao 

Presidente Sr. Jorge Maia os votos de melhoras e orações  para sua 

esposa  Rosangela e o carinho para com ele, e pediu a todos os 

conselheiros que convidassem todos os Sindicatos e amigos para 

participarem do II Seminário. Dando  por encerrada a reunião às  

17:45mim, sendo a presente ata lavrada por mim Srª Simone 

Oliveira, Secretária Executiva do Conselho de Trabalho, Emprego e 

Geração de Renda e assinada pelo Presidente Sr. Jorge Maia e após 

sua aprovação deverá ser assinada pelos demais conselheiros. 

 


